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ВДОСКОНАЛЕННЯ ФОРМ ВЗАЄМОДІЇ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ З НАСЕЛЕННЯ 

IMPROVING FORMS OF INTERACTION BETWEEN LOCAL 

GOVERNMENT BODIES AND THE POPULATION 

Органи місцевого самоврядування у будь-якій демократичній державі 

завжди займають особливе становище. Компетентність та зацікавленість 

органів місцевого самоврядування у забезпеченні інтересів населення та 

комплексного розвитку регіону сумнівів не викликає. Такі органи є одним із 

інститутів громадянського суспільства та є основою територіальної 

самоорганізації населення [1].  

Після реформування, місцева влада влаштована так, щоб уся місцева 

спільнота мала змогу використати її для досягнення своїх цілей, інтересів та 

потреб. Розвиток місцевого самоврядування та його пріоритетів визначаються 

його нинішнім становищем, нажаль деякі невідповідності все ж є і вони в 

деяких питаннях не відповідають європейським стандартам. 

Правові та фінансові засади діяльності органів місцевого самоврядування 

створює низка базових нормативно-правових актів [2]. Адміністративно-

територіальна реформа, що проводиться в Україні, безпосередньо пов'язана з 

діяльності місцевого самоврядування, формує ефективну систему управління 

соціальними процесами на рівні окремих територій, але вона корисна і у 

масштабі всієї країни. Пріоритетна роль у цьому процесі беззаперечно 

відводиться місцевому самоврядуванню як формі, за якої народ здійснює свою 

владу як безпосередньо, так і через своїх представників, делегуючи їм своє 

право приймати рішення. 

У зазначеному ключі особливої актуальності набувають питання 

взаємодії органів місцевого самоврядування з населенням [3]. У законодавстві 

про місцеве самоврядування, незважаючи на визначення участі населення у 

здійсненні місцевого самоврядування, повної картини процесу взаємодії 



40 

 

органів місцевого самоврядування та населення не відображено. Там є ключові 

форми безпосередньої реалізації населенням місцевого самоврядування, але 

будь-які особливості, пов'язані із процесом взаємодії органів місцевого 

самоврядування з населенням відсутні.  

У взаємодія завжди повинен бути конкретний характер. Кожен окремий 

випадок повинен бути визначене, мають бути зазначені напрями, форми та 

принципи взаємодії сторін. Найповніше розкривають категорію взаємодії 

форми підтримки, координації та співробітництва, контроль над місцевим 

самоврядуванням, це підвищує ефективність взаємодії органів місцевого 

самоврядування з населенням. 

Україна має територіально-розгалужений адміністративний устрій. В 

таких умовах неможливий збалансований розвиток національних фінансових 

систем, треба вирішувати численні питання формування місцевих бюджетів (їх 

понад 10 тисяч) В цих бюджетах накопичилося багато невирішених питань у 

сфері регіональних фінансів та їх регулювання: хронічну нестачу коштів; 

недосконала система розподілу міжбюджетних трансфертів; посилена 

залежність місцевої влади у вирішенні фінансових питань від центральних 

органів влади та установ; нестабільність політичної ситуації. 

Зрозуміло, фінансові можливості місцевих бюджетів обмежені, але при 

вдосконаленні управління вони дозволяють, у певних рамках, вирішувати 

багато питань по забезпеченню зростання добробуту місцевого населення. 

Завдання, які є у місцевих органах влади не можуть вирішуватися у відриві 

одне від одного [4]. Усі вони пов’язані кінцевим результатом, тому необхідний 

комплексний взаємозв'язок заходів місцевих органів влади з реальними 

процесами, які відбуваються на місцях. 

Отже, спрямованість взаємодії місцевих органів влади та населення 

повинна розкривати на сам перед можливості області. Для створення на певній 

території стабільних умов життєдіяльності та господарювання необхідні 

ефективні рішення подальшого реформування структури органів місцевого 

самоврядування: склад спеціалістів, їх функцій, обов'язків та відповідальності. 
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